

(2022)山西十大经济新闻 暨2022年高质量发展典范评选活动候选企业公示(+)

(排名不分先后)



中国银行山西省分行 持续用金融力量护航实体经济

作为中央驻晋金融机构,中国银行山西省分行胸怀国之大者,坚决扛起政治责任,在服务国家战略和地方经济发展中找准定位和发展方向,围绕“十四五”发展规划,持续用金融力量护航实体经济,为我省资源型经济转型发展提供有力金融支持。

助力稳住经济大盘。聚焦全省经济发展的重点领域、薄弱环节,以及受疫情影响暂时经营困难行业企业,出台支持实体经济工作举措46条,全面助力“六稳”“六保”,持续注入金融活水;率先与三家大型房企签订意向性合作协议,全力推动“保交楼”贷款投放,维护好人民群众切身利益。

创新金融产品。发挥中国银行“一体两翼”优势,先后为省内重点企业发行我省首单乡村振兴债券、山西市场2022年首单绿色债券、“科创票据”等新型直接融资工具。

延伸金融服务半径。在我省银行业中首家成立以“太忻经济一体化”命名的两家支行,构建贯穿五区七县、辐射整个太忻一体化经济区的机构新布局。

聚焦民生保障领域。该行围绕住房、家装、购车等各个领域,创新金融产品,扩大信贷支持。截至2022年末,个人贷款增速达12%。其中,个人住房贷款增速、非房消费贷款增量,按同业可比口径计算排名第一。同年,该行获评“山西最具社会责任金融机构”和“山西消费者最满意银行”荣誉称号。



晋城宏圣建筑工程有限公司 争当我省一流建筑企业

晋城宏圣建筑工程有限公司隶属晋能控股装备制造集团,成立于2002年11月,注册资本6.59亿元。该公司下辖8个分公司、6个全资和控股子公司,拥有矿山工程施工总承包、房屋建筑工程施工总承包、钢结构工程专业承包、机电设备安装工程专业承包、消防设施工程专业承包、防水防腐保温工程专业承包、建筑幕墙工程专业承包等多个国家一级资质。

多年来,该公司围绕“建设我省一流、行业领先的建筑企业”的目标,大力提升管理水平、产品质量,打造各类专业化施工队伍,逐步形成了以“建主业”为核心,以地面建筑、机电安装、装配式建筑、园林绿化、矿用材料及万隆贸易为支撑的“一核六翼”的发展格局。同时,能够承建大中型矿井建设、工业与民用建筑、机电安装工程、道路及大型土石方工程、钢结构和园林绿化等工程。

该公司先后荣获中国建筑业领先企业、全国质量、服务双十佳信誉示范单位;中国工程建设企业社会信用评价AAA级信用企业、中国建筑行业最高奖“鲁班奖”、中国煤炭建设协会“太阳杯”、山西省文明单位等荣誉称号。其下属单位生产的“科擎”牌锚杆、锚固剂、锚索等8大系列百余种产品,拥有33项国家专利,是集科研、设计、开发、生产经营于一体的综合性矿用材料生产基地。



晋能控股装备制造集团成庄矿 健全安全信誉机制 夯实安全发展根基

晋能控股装备制造集团成庄矿以“136”安全管理模式为引领,不断健全完善安全信誉机制,进一步丰富安全文化,提升安全管理质效,夯实企业安全发展根基。

坚持把安全作为“天字号”工程,积极寻求煤矿安全管理的长效机制,将诚信理念引入安全管理,构建安全信誉机制。围绕安全意识、安全行为、安全环境和安全能力控制,对安全信誉进行量化评价考核,把职工的安全信誉与工资、福利等各方面结合起来,做到“安全信誉度高时受益、安全信誉度低处处受制”,真正将“安全就是效益”的价值理念贯穿矿井生产生活的全过程,全矿上下呈现出“关注安全,关爱生命,争当五星员工”的良好局面。

该矿按照“与时俱进、重点突出、导向明确、考评精准”的要求,不断提升安全信誉机制运行质量和活力,明晰了安全主体、业务保安、安全监管三级责任,先后细化修订安全意识、安全行为、现场管理等评价标准,安全考评更加科学。

紧跟安全生产形势变化,不断丰富安全信誉机制内涵,将“双重”预防理念贯穿安全生产管理、技术、操作全过程,建立了以岗位风险评估、专业安全风险评价和安全预警管理为载体的风险预控体系。



晋能控股装备制造集团宇光公司 用智慧化赋能企业高质量发展

2022年,晋能控股装备制造集团宇光公司深入贯彻落实省委“4句话32字”要求,围绕“提升经济效益、实现扭亏脱困”这个总目标,全面加强管理、提效能、激活力、控风险,克服重重困难,顺利完成各项指标任务,企业经济效益与运行质量实现突破性发展。

“安全为本”夯实发展基石。本着“安全是1,其他是0”的安全文化,该公司认真贯彻落实国务院安全生产工作“十五条硬措施”、我省“56条具体措施”和集团公司重要时期安全管理特别规定等重大要求,大力推进“安全生产专项整治三年行动”“安全生产大检查大整治大提升活动”等安全重点工作。

“品牌至上”增强发展核心。该公司持续深化品牌建设,致力于通过设备升级换代、关键工序智能化、关键岗位机器人替代、生产过程智能优化控制,用数字化、智慧化赋能企业高质量发展。

“效益为重”提升运营质量。2022年,该公司紧紧围绕“扭亏脱困”目标,深挖企业发展增长点,突出问题导向、精准施策,秉承“销售为王”理念,优化企业管理流程,全方位落实“限时办结、实时跟进、动态跟踪、催办督办”工作机制,明确责任节点,强化奖惩考核。



山西大唐国际临汾热电有限责任公司 全力保障电网安全稳定运行

2022年,山西大唐国际临汾热电有限责任公司在电力市场变化多端、煤炭市场煤价飙升、新冠疫情不断反复等形势下,发挥国有企业中流砥柱作用,把保供工作作为企业头等大事来抓,克服经营困难,增加电煤库存,强化安全环保管控,狠抓机组检修,及时消除设备缺陷,严格服从调度指令,在保证发电机组安全稳定运行的基础上,做到“应开尽开”,未发生缺煤停机、限热事件,并圆满完成各时期重大保电任务,为确保晋南地区能源可靠供应作出了贡献,展现了“顶得住、顶得住”的央企担当。

这份担当,该公司十二年如一日始终坚守。作为我省第一个“上大压小”投产项目,从2011年两台机组投产至今,一直承担着临汾市区保电保供的民生任务。随着城市化进程加快,公司积极响应国家能耗双控目标,大力实施煤电机组技术改造。近年来,机组相继完成高背压供热改造和低压缸灵活性切除供热改造,供热面积可达1800万平方米,持续满足不断增加供热面积的需求。

目前,该公司接带临汾市区供热面积约1650万平方米,已安全优质地完成了12个供热季任务;自觉服务“双碳”目标,顺应行业变革趋势,积极抢抓机遇,投身于新能源项目建设,为临汾市绿色转型高质量发展持续贡献力量。



山西鑫盛源农产品有限公司 自有品牌铺货量呈现复合式增长

山西鑫盛源农产品有限公司董事长闫鑫,1987年出生于祁县一个普通农村家庭,2012年12月起在超市从事猪肉售卖行业,从最基层的肉品员工开始到熟练技工,一点一滴地做起。2014年,闫鑫创建了鑫盛源;2015年,逐渐从个体工商户转为公司化运作,奠定了企业化运营的基础;2016年至2019年期间,通过合伙人模式发展到40多家店铺,年销售额达7000万元,并创立了山西鑫盛源农产品有限公司。

2021年,该公司创立直营销售模式,第一家直营门店“艳阳玺”开业,至今已发展到20余家门店。2022年5月引入外部高管,7月份开展组织架构变革,引入战略、组织、KPI等体系化运营模式,逐步流程化、制度化各项规章制度,店均业绩增长,持续稳定盈利。目前,该公司已与近60多家超市签订生鲜、冻品及肉类经营销售合同,实现了声誉和信誉双丰收。

该公司自有品牌“闫鲜生”包含羊肉卷、牛肉卷、复合羊肉卷、复合牛肉卷等产品。从自有门店开始铺货试点售卖,从“点式”试营到“广泛”铺货,铺货量在一年时间里呈现出复合式增长。